
■ 第22回議会報告会 アンケート結果 ■

Ⅰ．開催状況

％

男性 10

女性 4

男性 17

女性 1

男性 7

女性 4

43 43 97.7%

※回答割合については、四捨五入しているため、合計が100％とならない場合がある。

Ⅱ．設問及び回答

1．あなたの年齢層は？ 2．お住いの地域は？

滝野 社 東条 滝野 社 東条

0 0 0 0.0% 2 16 1 45.2%

0 0 0 0.0% 10 2 0 28.6%

0 1 0 2.4% 0 0 9 21.4%

0 0 1 2.4% 1 0 0 2.4%

1 1 3 11.9% 1 0 0 2.4%

カ、60歳～69歳 7 6 1 33.3% 14 18 10 42

キ、70歳～ 6 10 5 50.0%

0 0 0 0.0%

14 18 10 42

滝野 社 東条

1 3 0 6.5%

1 2 1 6.5%

3 6 5 22.6%

0 3 1 6.5%

2 4 2 12.9%

0 2 3 8.1%

1 3 1 8.1%

6 7 2 24.2%

1 0 1 3.2%

1 0 0 1.6%

16 30 16 62

100.0%
下滝野公民館　大ホール 19時00分～21時00分 （男10：女4）

社地域 令和５年１月21日（土）
18 100.0%

ア、　　　～19歳 ア、社地域

イ、20歳～29歳 イ、滝野地域

90.9%
東条福祉センター「とどろき荘」 19時00分～21時00分 （男7：女3）

計 42

東条地域 令和５年１月22日（日）

場　　所 開 催 日 時 出席者数（人） アンケート回収数

滝野地域 令和５年１月20日（金）
14

14

19時00分～21時00分 （男17：女1）

18

社公民館　研修室

11
10

無回答

3．この報告会の開催をどのようにして知りましたか？（複数回答可）

ア、ケーブルテレビ

イ、ポスター

ウ、30歳～39歳 ウ、東条地域

エ、40歳～49歳

無回答オ、50歳～59歳

その他

ケ、その他

無回答

※その他 ・神戸新聞

ウ、市議会だより

エ、議会ホームページ

オ、防災行政無線

カ、ひょうご防災ネット

キ、区長から聞いた

ク、議員から聞いた

・加東市ＳＮＳ

資料３
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4．報告会の内容について

滝野 社 東条 【改善点や気になる点】

7 13 4 57.1%

1 0 3 9.5%

4 3 2 21.4% ・議員全体の考えがわからない。

無回答 2 2 1 11.9% ・時間配分が難しいですね。

14 18 10 42 ・まず第一に参加者が少ない、増やすことも考えることも大切

【社会場】

・議員さんの意気込みがない。もっと前向きな考えがない。

・時間がない。

・議員定数は全員の意見を一同に議論するのが良い。

滝野 社 東条 【改善点や気になる点】

6 7 2 35.7%

4 2 3 21.4%

3 9 3 35.7%

1 0 2 7.1%

14 18 10 42

【社会場】

・項目が少なすぎる。

【東条会場】

滝野 社 東条 【改善点や気になる点】

9 13 7 69.0%

0 1 2 7.1%

3 4 1 19.0%

2 0 0 4.8%

14 18 10 42

【滝野会場】

無回答

4-③：車座で語ろう（フリートーク）の内容はどうでしたか？

【滝野会場】

・フリートークの割にテーマががっちり決まっていた感。初めての人に
　は敷居が高く感じた。

・司会がへたすぎる。

・司会が市民の意見を途中で切るのは問題。発言者の意見はその人
　だけでなく、来ていない多くの市民も思っているかもしれない。
　質問には小中一貫よしと思うならはっきり答えるのが当然

・一人の発言を５分以内に決めて発言を求める。

4-①：議会報告とグループに分かれての意見交換を行いましたが、進め方はどうでしたか？

・テーマは事前に決めるのではなく参加者の提案で決める。

【滝野会場】

【東条会場】

ア、分かりやすい

イ、分かりにくい

ウ、どちらともいえない

ア、よかった

イ、よくない

ウ、どちらともいえない

4-②：議会報告の内容はどうでしたか？

ア、よかった

イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない

無回答 ・ざっくばらんにフリートークするには録音はいらないと思う。本音の
　トークができない。

・まだまだ緊張感が漂っていて～まんべんなくの？発言ができにくい。

・それなりに意見が言えました。

・議員さんの声がききとれなかった。

【社会場】

・事前に意見を出して時間配分、フリートークの結論等すっきりまと
　めるようにした方がよい。

・スライドで出すべき

・質問などの発言について内容時間などのルールが必要

・個人討論みたいな報告だった。あまりよくないなぁと思った。

・初めて耳にした人には早口すぎ

・議会報告ぐらいは全体でやるべき。棒読みの報告わかりにくい。

・もう少し時間をとって具体的くわしく説明してほしかった。

・自分の知識不足のため

・若干早めのスピードの為、もう少しゆっくり話して欲しい。

・けんか越しは聞いていても悪かった。

・早口での説明(特にいらないかも)
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滝野 社 東条 滝野 社 東条

6 14 5 59.5% 7 13 7 64.3%

3 1 0 9.5% 2 1 0 7.1%

4 3 4 26.2% 4 4 2 23.8%

1 0 1 4.8% 1 0 1 4.8%

14 18 10 42 14 18 10 42

滝野 社 東条 【改善点や気になる点】

7 9 6 52.4%

1 2 3 14.3%

3 6 0 21.4%

3 1 1 11.9% ・自分勝手に話すことをおさえていただきありがとうございます。

14 18 10 42 【社会場】

・フリートーク時、特定の議員の意見の時間が多かった。

・声が小さいので聞きとれない。

・聞き取りにくかった。

・ていねいに説明してくださり良かった。

・各グループトーキングの話声で聞き取りにくい。

【東条会場】

・となりのグループの声が聞こえ分かりにくかった。

・議員定数の話、他市と比べる必要はないと思った！

5．開催する曜日、日時帯はいつがよいですか？

平日 金曜日 土曜日 日曜日 【滝野会場】

2 3 13 10

13時 昼間 17時

1 4 2 ・女性の参加が多い時間帯

18時 19時 19時半 ・休日なら昼間でもよいのでは

1 14 1 ・私はいつでも可、女性には昼間も必要

・昼明るい時

【東条会場】

・保育園ＰＴＡ・小中ＰＴＡ・消防団・区長会各種団体等での意見交換に
　してほしい。この時間だとやはり子育て世代は参加しにくいと思う。

イ、時間帯

【東条会場】

4-④：対話の内容はどうでしたか？ 4-⑤：対話方式はどうでしたか？

ア、話しやすかった ア、よかった

・高齢者が多いので

【社会場】

ア、曜　日

・語る時間がない。

ア、分かりやすい

イ、話しにくかった イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない ウ、どちらともいえない

無回答 無回答

無回答

・preアンケートで意見集約して質疑応答したらもっと進行がスムーズと
　思う。

・ひとりか二人の意見しか聞こえない。参加している議員さんの意見を
　聞きたかった。

イ、分かりにくい

ウ、どちらともいえない

・もっとくわしく報告を求める。

・よく聞いてくれどんな風になるか見届けたい

・時間が不足

・意見をいわない議員もいた。

4-⑥：議会報告、フリートークの質疑の対する議員の発言内容はどうでしたか？

【滝野会場】
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滝野 社 東条

8 12 6 61.9% 　

3 1 0 9.5%

1 4 4 21.4%

2 1 0 7.1%

14 18 10 42

滝野 社 東条

5 9 4 42.9%

3 0 2 11.9%

6 8 4 42.9%

0 1 0 2.4%

14 18 10 42

【滝野会場】

・老人問題

・地域づくり(役割分担)議員さんといっしょにアウトリーチ！地域を歩きませんか？

・初めての経験なのでこれから考えます。

【社会場】

・人口増への施策(子育て対策含む)

・年に１度ぐらいのゴルフ大会の開催をお願いしたい。

・個人情報漏えい事故防止に関して、市議会としてどのように監視に関わっていくか。

・市街地の活性化

・参加者の数が少ないように思います。

・市長、議員や市職員の年報

【東条会場】

・たくさんあります。

・参加人数

・地域別要望

・公共交通

・住み続けられる町づくり

・今回みたいな討論会を年２～３回程度開催してほしい。加東市内を自分の足で見つけてほしい。
　そこに自然にテーマが出てくる！！

・加東市民病院の民営化、ハルクについて、東条学園の現状

・少子化対策があまり見られない。

・期日前投票場所

6．報告会の時間について

8．今後、取り上げて欲しいテーマはありますか？

・議員の質について

ウ、短い

無回答

7．今回の報告会について

ア、評価できる

イ、評価できない

ウ、どちらともいえない

無回答

ア、ちょうどよい

イ、長い
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KCV 議会HP KCV 議会HP KCV 議会HP

2 3 7 4 3 3

7 6 50.0%

0 0 0.0%

2 0 7.1%

14 10 42

1.

2.

3.

4.

5.

1.

2.

3.

4.

5.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9. 参加者が少ない。

参加人数が少ないのが残念だと思いました。おそらくいつも同じ方が参加されているのではないでしょうか。女性や
高齢者の方は、１９時～という時間帯は出にくいと思います。いろいろな方が参加できる時間帯を設定いただければ
と思います。また、議員お一人お一人の活動が、もっと見えるようになれば参加者増加につながるのではないでしょ
うか。

議会報告すごく良い場、市民の参加がもっと多くなれば良いなと思った！

・地域の実態把握ありき！議会の部会でも学習会その成果を公開して下さいね。

10．報告会の内容や議会についてのご感想、ご意見などを自由にお書きください。

参加者の少なさは市民の議会に対する信頼感を表していると思う。何を言っても変わらない。あきらめてる。加東市
に対する愛着が少ない。教育は一番大切なのに小さな子ども(小１、２、３)に犠牲を負わしているのに議員にその認
識がない。将来社学園も登校拒否、教師の過重労働、地域の崩壊、今までいい教育をしてきた加東市の教育もより
厳しくなり将来大きな建物が残り空室ばかりになるのが予測される。子どもを大切にしない市のありように議会がいい
なりで市民の心が離れていることがよくわかる。議員はもっと少なくてよい。

議員さんの声が聞こえないのでヘッドフォンが必要

第２回参加しています。よかった全体に！

貴重な機会をありがとうございました。

議員定数に関してどのようにしていこうとしているのか明確に方向を示してほしい。検討結果を教えてほしい。

原案どおりの議会ではいかがなものか？

いつも進行のさまたげの人物が同じように思う。できれば出入り禁止等の策を取っていただきたい。

議員個人に対しても質問できるようにしてほしい。そうすれば参加者も増えるのでは。

ＤＸあらゆる分野でデジタル化が進められ、今後増々その傾向が強くなると思うが、高齢者等私たちが思っている以上
にインターネットやスマホを使えない人は多い。デジタル技術を使いこなせる人だけが得をして、そうでない人たちを取
り残してしまうような市政運営にならないようにお願いします。

一言も話の中に入っていない議員がいた。なんの為に来たか？司会者は冷静に対応してほしかった。
あいまいな回答しかなかった。

もっとたくさんの人が気軽に参加できる会になればいいと思います。ご苦労様でした。

大変興味深かったです。

デジタルDXのかけらもない。議会からまずはじめるべきではないでしょうか。

・年に２回のタウンミーティングだけでなく、普段から積極的に、地域の社会資源へヒアリングに出掛けて
　くださいね。

自分の意見をつらつらと述べる参加者への対応はむずかしいですね。ご苦労様です。

フリートークの題目が例として上げられているので入りやすかった。その後他の題にも意見が出やすい雰囲気づくり
が良かったと思う。

東条

4 42.9%

社

9．議会中継をご覧になっていますか？

滝野

ア、見ている 5 9

【社会場】

【東条会場】

18

ウ、知らない 0

無回答 1

イ、見ていない 8

【滝野会場】
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